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高雄地檢署偵辦高雄大氣爆一案大事紀
彙整與編輯：洪義勝、韓宜君檢察事務官

日 期氣 爆 案 大 事 紀
103.07.31

（四）

23 時 56 分，高雄市前鎮區、苓雅區發生大氣爆。

103.08.01

（五 )

凌晨 0時，黃元冠襄閱主任檢察官接獲通報後，即先後與高雄市刑警大
隊林炎田大隊長、前鎮分局張博文分局長、陳明俊隊長、高雄市政府警
察局鑑識中心許順成主任保持密切聯繫，隨時掌握狀況；並於凌晨 0時
59 分，以簡訊發出本署派檢察官偵辦公共危險案之新聞稿。

凌晨 1時起，羅水郎檢察官持續與前鎮分局張博文分局長、陳明俊隊長
聯繫，並於清晨 6時，自行駕車前往設在前鎮區二聖醫院災區之前進指
揮所，開始指揮各有關單位蒐集相關事證。

凌晨 3時，蔡瑞宗檢察長指示黃元冠襄閱主任檢察官立即將檢察官分成
偵查組、相驗組分工進行偵辦及相驗工作，統一相驗屍體證明書之格式
及內容，並指示在救災、救人、防止災害擴大優先之前提下，迅速開始
各項偵查作為。

本署在上午 7時，完成任務分組：
1. 相驗事務處理：由本週值星之楊慶瑞主任檢察官負責，指派顏郁山、

李怡增、李宜穎、謝長夏、吳協展、陳俊宏等 6組檢察官、書記官及
潘至信、張禎容、秦永泰、顏妏倩、蘇文祺、彭梓銘等 6位法醫，每
組搭配市警局鑑識人員協助相驗及採證事宜。

2. 刑事責任調查：立即分 103 年度他字第 6471 號公共危險案件，先指派
羅水郎檢察官辦理，由打擊民生犯罪專組高嘉惠主任檢察官統一調度，
另指派余彬誠檢察官於上午進駐苓雅分局瞭解現場狀況。

3. 司法柔性關懷：檢察長責成林順來書記官長，儘速瞭解本署同仁及家
屬有無受傷或住宅受損情形。

4. 檢察長另請財團法人犯罪被害人保護協會高雄分會啟動「高雄 81 氣爆
專案服務」，於中午在高雄市立殯儀館設立「馨安服務台」，由犯保
協會劉明泰董事與高雄分會劉振芳主委發放家屬慰問金，並由分會義
務律師邱麗妃、林岡輝 2人到場提供「免費法律諮詢」服務，該分會
溫馨專案團隊呂錡濡心理師亦到場教授工作人員自我照顧及家屬情緒
正常反應之衛教，以減輕重大災難所造成之急性心理創傷。

13 時，羅水郎與余彬誠檢察官召集內政部消防署、高雄市政府消防局火
災調查科、勞工局勞動檢查處、高雄市政府警察局刑事警察大隊、鑑識
中心、科技犯罪偵查組、前鎮分局、苓雅分局、小港分局偵查隊等單位，
在前鎮分局召開專案會議，立即指派專案小組 5組，至臺灣中油、欣高
石油氣、欣雄天然氣、中國石油化學工業和李長榮化工等公司，調閱管
線圖、相關液壓監控電磁紀錄及過去 3日報請同意施工紀錄等，並採集
現場氣體送驗，避免事證滅失。

14 時，楊慶瑞主任檢察官與 6組檢察官、書記官及法醫師完成 25 具屍體
之相驗事宜，其中 4具無名屍體均由家屬指認完畢；黃元冠襄閱主任檢
察官另指派 2組檢察官在市立殯儀館待命，以因應後續突發狀況。

16 時 55 分，本署公布高雄大氣爆案罹難者名單。

19 時 30 分起，羅水郎檢察官指揮偵查隊詢問證人即欣雄公司工務部王經
理、欣高公司工務部黃技術副總、中油公司前鎮儲運所賴所長、中石化
公司胡姓現場技術員、華運倉儲實業股份有限公司控制室操作員洪○林、
碼槽課孫姓領班、廠長室謝姓高級專員、榮化公司大社廠 DCS 控制台操
作員黃○銘、操作領班李○麟與陳姓損失防阻工程師共 10 人。

23 時 55 分，羅水郎、陳永盛檢察官分別訊問證人即華運公司碼槽課孫姓
領班、控制室操作員洪○林，以瞭解當天操作及配送之實際情形，訊後
均請回。
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日 期氣 爆 案 大 事 紀
103.08.02
（六）

凌晨 0時 20 分，王清海檢察官訊問證人即榮化公司操作領班李○麟，以
瞭解當天操作及配送之實際情形。

凌晨 1時，陳永盛檢察官訊問證人即榮化公司大社廠 DCS 控制台操作員
黃○銘，以瞭解當天操作及配送之實際情形。

8時，蔡瑞宗檢察長、黃元冠襄閱主任檢察官在本署召開專案會議，擬定
偵查方針。

12 時，由高嘉惠主任檢察官率同羅水郎、謝肇晶、王清海、盧葆清、陳
永盛、黃英彥、劉嘉凱、蔡杰承等 8名檢察官與洪智銘、廖啟志 2名檢
察事務官，王龍偉（有股）、王毓媜（麗股）、楊吉成（雨股）、陳雅
文（麟股）、鍾惠娟（商股）、劉主恩（為股）、彭雪芬（景股）等 7
名書記官前往前鎮分局，會同消防、勞檢處及鑑識人員，實施氣爆現場
履勘之勤教。

13 時，將氣爆區域分為 8區，並由高嘉惠主任檢察官率同 8名檢察官共
同指揮前鎮分局偵查隊警員編成 8組，同步前往 8個氣爆區域進行蒐證、
勘驗及錄影紀錄。

8區劃分情形如下：
1. 第 1 區：三多一路（東向西）至福德三路口。
2. 第 2 區：三多一路（東向西）與福德三路口至三多、凱旋三路口。
3. 第 3 區：凱旋三路（北向南）與三多路口至凱旋三路與英祥街口。
4. 第 4 區：凱旋與二聖路口。
5. 第 4-5 區：凱旋與二聖路口。
6. 第 5 區：凱旋與二聖路口（北向南）至凱旋與賢明路口。
7. 第 6 區：凱旋與賢明路口（北向南）至凱旋與一心路口。
8. 第 7 區：凱旋與一心路口（向南及以東方向瑞隆路周遭）。
9. 第 8 區：一心路沿線。

中午起，黃元冠襄閱主任檢察官洽請法務部主任秘書即法醫研究所周章
欽所長協調，將法醫師於相驗罹難消防員遺體時所採集之血液檢體，送
往行政院環保署環境檢驗所檢驗血液中丙烯含量，以供日後比對之用。

傍晚，羅水郎檢察官在氣爆最嚴重之凱旋路與二聖路口積水下水道箱涵
內發現可疑破洞。

晚間，先由羅水郎檢察官進入勘查，再由高嘉惠主任檢察官與羅水郎檢
察官入內勘驗實際管線情況，當場並請中油、榮化公司等派員共同進入
指認各自所使用之管線現況、尺寸與材質，確認該破管屬榮化公司所有。

20 時 30 分起，高嘉惠主任檢察官、羅水郎檢察官分別訊問證人即中油公
司煉製事業部工安環保室何姓安全衛生師、榮化公司大社廠邱姓副廠長
與中石化公司工安環保部門林姓高階工程師。
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日 期氣 爆 案 大 事 紀
103.08.03
（日）

14 時，黃元冠襄閱主任檢察官、王啟明主任與高嘉惠主任檢察官召集專
案小組成員：羅水郎、謝肇晶、王清海、張志杰、蔡杰承、劉嘉凱等檢
察官、陳佳慧檢察事務官組長、洪義勝組長、侯伯彥、嚴寶明檢察事務
官共 13 人，在本署襄閱辦公室召開專案會議，會中請各檢察官報告 8月
2日下午起之實地勘驗情形與疑點，並就本專案偵辦方向及分工事宜達成
共識，由王啟明主任率領黑金組檢察官負責公務員責任之調查，高嘉惠
主任率領民生犯罪專組檢察官調查公共危險罪之責任部分。

14 時 20 分，本署獲報在二聖路與凱旋路口的寢具店內發現一袋骨骸，確
認非人類骨骸。

16 時，由王啟明主任、高嘉惠主任召集羅水郎、謝肇晶、王清海、張志
杰、余彬誠、劉嘉凱、蔡杰承等檢察官、陳佳慧、洪義勝檢察事務官組
長、侯伯彥、嚴寶明檢察事務官、廖棋棍書記官股長等人，與相關行政
單位窗口即經濟部救災南區推進協調所黃主任、高市府環保局林科長、
劉股長、工務局陳課長、張姓工程員、消防局火災調查科傅科長、黃技
正、勞工局勞動檢查處何專門委員、市警局前鎮分局偵查陳隊長、苓雅
分局偵查隊李隊長等，在本署 4樓研討室召開氣爆專案會議，會中報告
各單位災後調查及處理情形，並請各單位彙整有關資料於 8月 4日 9時，
送交本署洪義勝檢察事務官組長彙整。

19 時，羅水郎檢察官指示洪義勝檢察事務官組長製作搜索票聲請書。

22 時，黃元冠襄閱主任檢察官召集王啟明主任、高嘉惠主任與羅水郎檢
察官於襄閱辦公室就目前調查所得之方向研商，並確定後續偵查作為之
方向。
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日 期氣 爆 案 大 事 紀
103.08.04
（一）

8時 30 分，羅水郎檢察官指揮警方製作氣爆當日報案者之查訪紀錄、指
揮刑大科偵組向金茂企業有限公司調取管線檢查紀錄，並製作筆錄。

9時 30 分，謝肇晶檢察官會同經濟部所屬財團法人金屬工業研究發展中
心檢測技術發展組陳組長與 2位林姓工程師共同進入二聖、凱旋路口處
疑為洩漏點之箱涵內勘驗，以確定現況及將來鑑定之方法。

9時 40 分，黃元冠襄閱主任檢察官指派朱華君檢察官受理高雄市議員鄭
新助等 5人控告榮化公司、李○偉及高雄市政府環保局等涉嫌公共危險
罪之言詞申告案件。

11 時，黃元冠襄閱主任檢察官、王啟明主任、高嘉惠主任向蔡瑞宗檢察
長報告氣爆案偵辦進度，檢察長指示，就中央及地方主管機關管線設置
及維護之督導責任應一併調查。

13 時，專案小組檢察官向高雄地院聲請搜索票。

13 時 40 分，謝肇晶檢察官以鑑定證人身分訊問金屬工業研究發展中心檢
測組 2位林姓工程師。

17 時 45 分，羅水郎檢察官指示市刑大科偵組以證人身分詢問金茂公司王
姓專案經理。

18 時，由羅水郎、王清海、張志杰、余彬誠、陳永盛、蔡杰承等 6名檢
察官指揮陳佳慧檢察事務官組長、侯伯彥、洪智銘、陳秋帆等檢察事務
官、2名書記官、高雄市政府警察局刑事警察大隊第16、17分隊、科偵組、
前鎮分局及苓雅分局偵查隊共 40 人，兵分二路，持法院核發之搜索票，
分別至高雄市大社區之榮化公司大社廠及前鎮區華運公司前鎮廠執行搜
索，當場查扣榮化公司與華運公司輸送丙烯原料時之各項公司內部紀錄，
於 22 時 30 分執行完畢。

函詢財政部高雄國稅局調取華運公司、榮化公司法人及董監事之財產清
單。

19時，陳永盛檢察官在華運公司前鎮廠，以證人身分訊問前鎮廠林廠長。

21 時 30 分，黃元冠襄閱主任檢察官發布正式新聞稿，說明高雄地檢署於
本日傍晚搜索榮化及華運公司之情形。
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日 期氣 爆 案 大 事 紀
103.08.05
（二）

10 時，黃元冠襄閱主任檢察官在本署襄閱辦公室召開記者會，針對本署
偵辦高雄大氣爆案之偵辦進度做總說明。

10 時，謝肇晶與劉嘉凱檢察官會同工業技術研究院材料與化工研究所功
能設計與複材研究組翁組長及專家數人，至高雄市二聖路與凱旋路氣爆
發生地點之箱涵內，裁切破洞之管線（因管內丙烯尚未完全排空，遲至
14 時許，始進行鋸管），送往金屬研究發展中心及工研院，針對破損管
線進行壓力、拉力、金相與硬度等層面之鑑定，以找出破損原因，並請
金屬研發中心及工研院同時出具報告，以確保公信。

11 時，高雄市政府法制局副局長王世芳拜會，洽談失蹤消防員死亡證明
書發放事宜，並請求本署協助扣押榮化公司財產，以利後續求償。

11 時 20 分，黃元冠襄閱主任檢察官與財團法人犯罪被害人保護協會高雄
分會執行秘書吳瓊華、本署專責處理補審、求償案件之呂信立、嚴維德
檢察事務官討論受災民眾後續之補審、求償及財產扣押等事宜。

12 時，黃元冠襄閱主任檢察官指派吳協展檢察官依災害防救法第 47 條之
1之規定，辦理失蹤之高雄市政府消防局林主任秘書與瑞隆分隊劉小隊長
2人之死亡證明書核發事宜。

13 時 50 分起，黃嬿如檢察官指揮高雄市刑大偵一、三、四、六隊、前鎮
分局、苓雅分局等警力共 96 名，詢問氣爆案傷者及死者家屬，本日共完
成 40 份警詢筆錄。

14 時 30 分，謝肇晶檢察官在凱旋與二聖路口處，以證人身分訊問榮化公
司牟姓員工。

15 時，吳協展檢察官二度主動前往二聖醫院，訊問失蹤之高市府消防局
林主任秘書與瑞隆分隊劉小隊長家屬，當場受理聲請並核發「因災害失
蹤人民死亡證明書」。

函調中油公司在高雄縣市埋設地下輸送管線之相關設計、施作、竣工及
埋設許可申請之相關資料。

15時30分起，羅水郎、林俊傑、王清海與陳永盛4名檢察官以證人身分，
分別訊問榮化公司大社廠邱副廠長、廠長王○洲、組長蔡○堅與華運公
司工程師陳○亨，訊畢後均請回。

16 時 40 分，謝肇晶檢察官以證人身分訊問工研院材料與化工研究所功能
設計與複材研究組翁組長。

20 時 10 分，羅水郎檢察官在高雄市刑大科偵組以證人身分訊問中油公司
石化事業部設備檢查課秦課長及翁姓工程師，以調查委託陰極防蝕之實
際檢測現況及調閱委託合約。
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日 期氣 爆 案 大 事 紀
103.08.06
（三）

10 時起，黃嬿如檢察官指揮市刑大偵一、三、四、六隊、前鎮分局、苓
雅分局等警力共 96 名，詢問氣爆案傷者，本日完成 41 份警詢筆錄。

蔡瑞宗檢察長指示黃元冠襄閱主任檢察官與王啟明主任就高市府水利
局、消防局、環保局、工務局等單位，7月 31 日（四）晚間接獲民眾報
案後之處理有無違失，以及主管機關就中油公司舊管線之設置、管理及
檢測等有無違失部分，應加速偵辦。

10 時 30 分，羅水郎檢察官指揮市刑大科偵組以證人身分詢問 101 年、
102 年受中油公司委託做「陰極防蝕」檢測之承包廠商岳軒公司之郭姓負
責人及 103 年承包廠商金茂公司之王姓專案經理。

11時30分，蔡瑞宗檢察長、王啟明主任、高嘉惠主任、羅水郎、謝肇晶、
王清海、余彬誠、張志杰、施昱廷、蔡杰承、劉嘉凱等檢察官與洪義勝
檢察事務官組長、洪智銘、廖啟志檢察事務官召開專案會議，討論偵辦
進度及後續偵查作為。

15 時 40 分，王啟明主任、高嘉惠主任、謝肇晶檢察官與高市府環保局
張主任秘書、林科長、榮化公司大社廠郭副廠長，在本署六樓研討室，
討論高市府環保局、榮化公司提出之「4吋進口丙烯地下管將持衡 N2 
purge 及頂水」計畫及相關安全及應變措施，要求高市府環保局務必與榮
化公司在安全有效之前提下，以氮氣吹驅管線內目前仍殘存之丙烯，本
署將儘速實施箱涵兩側全面開挖，以核對各項管線圖之原始設計與目前
現況是否相符。會議全程由洪智銘檢察事務官負責紀錄及錄影。

函調中油公司「緊密電位測試」相關資料。

15 時 25 分，王清海檢察官以證人身分訊問榮化公司製粉課工程師沈○
修，以瞭解外洩時榮化公司內部聯繫過程。

15 時 40 分起，羅水郎檢察官以證人身分訊問 101 年、102 年受中油公司
委託做「陰極防蝕」檢測之承包廠商岳軒公司郭姓負責人及 103 年承包
廠商金茂公司王姓專案經理，以瞭解管線檢測過程、「陰極防蝕」運作
方式、與中油公司締約等情形，訊畢均請回。

16時，蔡杰承檢察官以證人身分訊問中油公司前鎮儲運所公用組王經理，
以確認每日巡查巡檢及陰極防蝕檢測之實施現況。

18 時起，余彬誠、施昱廷檢察官以證人身分訊問華運公司領班黃○發、
吳姓員工、控制室現場操作員洪○林與羅姓儀電人員 4人，以瞭解當天
華運公司之實際作業情況。
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日 期氣 爆 案 大 事 紀
103.08.07
（四）

10時，臺灣高等法院檢察署王添盛檢察長蒞臨本署，在本署5樓視聽室，
慰勞全體參與澎湖空難、高雄大氣爆等案件之檢察官、檢察事務官、法
醫師、書記官等同仁。王檢察長與會中表示：（一）對本署蔡瑞宗檢察
長領導偵辦本件氣爆案非常有信心。至目前為止，本署偵辦程序、進度，
均獲外界肯定，希望全署同仁能全力以赴，並請同仁注意身體健康，所
有偵查作為均要確保自身及所有參與者之安全才進行。（二）有關本署
偵辦氣爆案所需之相關費用（含專案加班費、便當、鑑定等）臺高檢將
全力支持，請本署相關科室預估所需費用後，向臺高檢陳報。王檢察長
並逐一慰勉參與澎湖空難相驗、氣爆案相驗及偵辦之主任檢察官、檢察
官、檢察事務官、法醫師、書記官等共 53 人。

原預計於本日繼續開挖氣爆點箱涵二側，惟因夜間及清晨下雨，擬定開
挖地點積水，故需抽水完畢方能再度開挖。

王清海檢察官向高雄地院聲請調閱榮化公司製粉課工程師沈○修之通聯
紀錄。

專案小組持續分析自榮化公司查扣之管線電腦數據、緊急應變措施之 SOP
等。

12 時，警方通報本署二聖、凱旋路口附近找到疑似人類之骨骸，由外勤
檢察官趙期正趕赴現場送 DNA 鑑定。

函調高雄市政府水利局二聖、凱旋路口排水箱涵設計、施工、竣工、驗
收之相關資料及設計竣工圖等。經水利局張科長親自持送 79 年排水箱涵
施工設計藍圖及 83 年排水箱涵竣工圖。

17 時，高雄市政府召開記者會，高雄市吳副市長、工務局、水利局（原
下水道工程處）、捷運局局長共同請辭。

17 時 5 分，蔡杰承檢察官以證人身分訊問高市府水利局張科長，釐清未
依圖說施工之原因。

蔡瑞宗檢察長指示，針對 79 年至 83 年間負責排水箱涵施作之承包商在
施工上及時任高市府承辦公務員在監工、驗收上有無疏失，是否涉有圖
利、偽造文書等罪嫌要一併追查。

黃元冠襄閱主任檢察官與王啟明主任開會討論，指派黑金組張志杰、施
昱廷偵辦，蔡杰承檢察官協同辦理。

黃元冠襄閱主任檢察官、王啟明主任、高嘉惠主任與蔡杰承、王清海、
張志杰、余彬誠、施昱廷、劉嘉凱、陳永盛等檢察官、陳佳慧、洪義勝
檢察事務官組長、呂信立、侯伯彥、嚴維德、嚴寶明、吳秋濃、董凱勝、
洪智銘、廖啟志等檢察事務官召開專案會議，討論後續偵查作為。
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日 期氣 爆 案 大 事 紀
103.08.08
（五）

陳佳慧檢察事務官組長率領蒐證組成員持函向高雄市政府、中油公司等
單位調取相關資料，並查明箱涵建造工程負責之公務員、中油公司職員
等之年籍、相片、聯徵資料後，報請張志杰檢察官開立傳票。

10 時 15 分，劉嘉凱檢察官以證人身分訊問交通部臺灣鐵路管理局高雄機
廠張簡廠長，以查明管線與箱涵的先後順序、何以箱涵設置時會偏移、
箱涵會包覆管線等部分。

下午，檢察官率隊現場勘驗及重建：
1. 由羅水郎、謝肇晶與王清海檢察官率領書記官、學習司法官、員警 2

名，會同中油公司前鎮儲運所賴所長、洪經理前往榮化公司，與榮化
公司7月31日16時起至凌晨0時氣爆時止之值班人員、控制台操作員、
領班、在場聯繫工程師等人進行現場履勘。

2. 由余彬誠、施昱廷與陳永盛檢察官率領書記官、學習司法官及員警 2
名，會同中油公司前鎮儲運所公用組王經理、李姓領班前往華運公司，
與華運公司 7月 31 日 16 時起至凌晨 0時氣爆時止之值班人員、控制
台操作員、領班、在場聯繫工程師等人進行現場勘驗。

15 時 20 分起，張志杰、劉嘉凱、蔡杰承、顏郁山檢察官以證人身分，分
別訊問高市府工務局養護工程處處長趙○喬、高市府水利局廖副局長、
已退休之水利局人員邱○文、楊○仁、中油公司柯姓、許姓職員與管線
設計施工之中鼎工程股份有限公司楊副總、管線設計組李經理等人，訊
畢均請回。

17 時，黃元冠襄閱主任檢察官在本署襄閱辦公室召開記者會，針對 8月
8日本署之偵查作為做一說明。

18 時 30 分，蔡瑞宗檢察長、黃元冠襄閱主任檢察官、王啟明主任、高嘉
惠主任及具土木技師資格之侯伯彥、吳秋濃檢察事務官等召開專案會議，
就土木相關施工專業，以及訊問水利局公務員、勘驗榮化、華運公司之
實際情況研討意見。
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日 期氣 爆 案 大 事 紀
103.08.10
（日）

7時 30分，謝肇晶、張志杰檢察官率領具土木專長之侯伯彥檢察事務官，
會同高市府環保局、榮化公司代表等在高雄市凱旋與二聖路口肇事箱涵
處進行現場勘驗，檢察官採納高市府環保局之建議，當場在肇事箱涵兩
側榮化管線的安全距離，用水刀切斷，再用夾具壓力密合新舊管線，並
委託中油公司施作ㄇ型鋼管越過箱涵，以利清除管內殘餘丙烯。

8時 30分，黃元冠襄閱主任檢察官與羅水郎、王清海、余彬誠、施昱廷、
陳永盛、蔡杰承等 6名檢察官，在 410 研討室開會討論本日訊問專家證
人即中油公司前鎮儲運所賴所長、公用組王經理之相關事宜。

9時 30 分，張志杰檢察官指揮前鎮分局員警前往高雄市永安區維新路查
訪是否有箱涵施作承包商之員工。

11 時 15 分，羅水郎、謝肇晶、王清海、余彬誠、施昱廷、陳永盛、蔡杰
承等 7名檢察官，在本署 6樓交誼廳，共同訊問專家證人即中油公司前
鎮儲運所賴所長、公用組王經理，以釐清榮化及華運公司輸送丙烯之操
作過程是否有違反程序及規定，全程由葉郁珊書記官（有股）負責紀錄
及嚴寶明檢察事務官負責錄影。

14 時，王啟明主任、高嘉惠主任、羅水郎、王清海、余彬誠、施昱廷、
陳永盛等檢察官與洪義勝檢察事務官組長召開專案會議，討論 8月 11 日
傳喚被告與證人名單、傳喚時間、訊問問題、研商強制處分之必要性、
員工認證來源及交保金額等事宜，將持續向上追查責任。

103.08.11
（一）

專案小組檢察官指揮前鎮分局偵查隊陳隊長指派李小隊長等多人送達今
日被告傳票（含送達證書）。

由黃立德檢察事務官就本案已調取之通聯紀錄資料進行 I2 通聯分析。

10時40分起，黃嬿如檢察官指揮市刑大偵一、三、四、六隊、前鎮分局、
苓雅分局等警力，詢問氣爆案傷者，即日起陸續完成警詢筆錄。

15 時起，羅水郎、王清海、余彬誠、施昱廷、陳永盛等檢察官分別以被
告身分訊問榮化公司操作領班李○麟、DCS 控制台操作員黃○銘、值班組
長蔡○堅、華運公司領班黃○發、操作員洪○林、工程師陳○亨等 6人，
另王清海檢察官以證人身分訊問榮化公司製粉課工程師沈○修後，當庭
轉列沈○修為被告。經檢察官訊問後，認被告黃○銘等 7人，於氣爆日
當晚發現液壓、流量、溫度等均顯示異常，竟仍強行輸送丙烯，導致丙
烯洩漏而引發大氣爆造成 30 人死亡一事，顯有嚴重疏失，均涉嫌犯刑法
第 176 條準失火罪、第 276 條第 2項業務過失致死、第 284 條第 2項業
務過失傷害等罪嫌重大，分別諭令榮化公司之李○麟以 150 萬元交保、
黃○銘 100 萬元交保、蔡○堅 200 萬元交保、沈○修以 150 萬元交保及
華運公司之洪○林 50 萬元交保、黃○發 80 萬元交保、陳○亨 100 萬元
交保。

函請內政部移民署對被告黃○銘等 7人限制出境。

請市刑大科偵組郭組長派人至本署進行扣案手機資料之回復及讀取。
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日 期氣 爆 案 大 事 紀
103.08.12
（二）

9時，謝肇晶檢察官至財團法人金屬工業研究中心，與金屬研究中心專
家、工研院羅博士就中油公司提供之緊密電位檢測報告中箱涵位置顯示
異常部分進行研討，並製作證人筆錄。

10時，王啟明主任檢察官與羅水郎、張志杰、王清海、劉嘉凱、陳永盛、
蔡杰承等檢察官、洪義勝檢察事務官組長、侯伯彥檢察事務官召開專案
會議，討論箱涵設計、施工及驗收情形及嗣後箱涵處理計劃。

向中油公司石化事業部設備檢查課秦課長查證中油公司探採事業部由何
人負責於 90 年、96 年就本案輸送管線進行緊密電位測試。

15 時，張志杰、劉嘉凱、蔡杰承等檢察官，以證人身分訊問高市府工務
局工程企劃處蘇處長、第六課（管線管理）陳課長、第六課張姓、黃姓
巡查人員，以瞭解氣爆當晚到場處理情形。

向法院聲請調取被告陳○亨等7人申設電話於7月31日當晚之通聯紀錄，
並製作 I2 通聯分析圖。

103.08.13
（三）

因西南氣流引發豪大雨，高雄市停班停課。

原預定傳喚證人均取消，本署專案小組檢察官均留在署內進行專案會議。

103.08.14
（四）

函請市刑大科偵組協助勘驗榮化公司監視器主機及被告沈○修、蔡○堅
手機。

9時 30 分，張志杰檢察官以證人身分訊問中鼎公司負責管線設計及遷移
會勘之簡姓員工。

10 時起，張志杰、劉嘉凱、蔡杰承 3名檢察官以證人身分訊問高市府環
保局委外立境公司陳姓員工 2人、許姓、曾姓、徐姓、董姓各 1人及環
保局環境稽查科南區股蕭股長、陳姓約僱人員、環稽科王姓專員、環稽
科中區股史技佐等 10 人，以瞭解氣爆當晚環保局派員到場後之處置情
形。

14 時，羅水郎檢察官以證人身分訊問中油公司探採事業部范組長，以瞭
解中油公司實施緊密電位檢測之次數、有何公司委託中油公司做檢測、
緊密電位檢測報告判讀情形，以及有無追蹤改善措施等。

14 時 30 分，余彬誠、施昱廷與陳永盛檢察官在本署 6樓交誼廳，以專家
證人身分訊問中國生產力中心高雄服務處謝姓正管理師、職訓證照組李
姓正工程師兼組經理，以瞭解高壓氣操作員證照及課程等事項，全程由
洪智銘檢察事務官負責錄影，王惠珊書記官（萬股）負責紀錄。

16 時起，張志杰、劉嘉凱、蔡杰承檢察官以證人身分訊問高雄第一科技
大學毒災諮詢中心邱姓、楊姓、陳姓專任研究助理與該校教師暨毒災應
變小組蔡姓協同主持人，以釐清氣爆當晚毒災應變隊之現場處置情形。
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日 期氣 爆 案 大 事 紀
103.08.15
（五）

10 時，王啟明主任、高嘉惠主任、羅水郎、王清海、施昱廷、陳永盛、
余彬誠等檢察官、洪義勝檢察事務官組長召開專案會議。

10 時，張志杰、劉嘉凱與蔡杰承檢察官以證人身分訊問高市府消防局
陳局長、第一大隊王大隊長、瑞隆分隊吳小隊長、苓雅分隊陳小隊長、
成功分隊周分隊長、第一大隊第一中隊吳副中隊長（代理新興分隊分隊
長），以釐清氣爆當晚消防局之現場處置情形。

10 時 40 分，羅水郎檢察官以證人身分訊問中油公司實際執行緊密電位之
檢測者即探採事業部機電組田姓職員，以釐清中油公司 96 年實施之緊密
電位檢測相關情形，訊後並會同前往凱旋、二聖路口實地勘查檢測點。

15 時，羅水郎檢察官偕同市刑大科偵組郭組長前往榮化公司調取該公司
總機通話紀錄資料。

15 時 25 分，苓雅分局陳小隊長將高雄大氣爆案被害人筆錄共 281 份送交
本署。

函請中國生產力中心提供（1）高壓氣體設備操作、儲存等相關安全衛生、
經營管理或實際操作等項目，核發之證照、結業證明種類；（2）華運公
司或榮化公司人員之證照及種類（3）該中心證照或結業證明之課程大綱
及課程名稱。

103.08.18
（一）

10 時，羅水郎檢察官以證人身分訊問榮化公司廠長王○洲，以釐清王○
洲於 7月 31 日 22 時撥打電話回公司之通話對象及通話內容，並當庭改
列被告，諭令以 500 萬元交保，同時限制出境。王清海檢察官以證人身
分訊問榮化公司張姓、李姓與蔡姓操作員。

13 時 20 分，羅水郎檢察官以證人身分訊問榮化公司製粉課黃課長。

被告黃○銘、沈○修、李○麟、蔡○堅、黃○發、洪○林與陳○亨等涉
嫌公共危險案件，已簽分偵案（103 年度偵字第 20194 號），由羅水郎檢
察官承辦。

14 時 30 分，王啟明主任檢察官、謝肇晶、張志杰檢察官、陳佳慧檢察事
務官組長、侯伯彥、吳秋濃檢察事務官、高市府工務局新工處莊姓、柯
姓代表、養工處陳姓代表、企劃處陳姓代表、水利局排水一科張科長、
環保局林科長、臺鐵高雄工務段楊姓代表、臺北市土木技師工會莊姓、
張姓、陳姓代表、高雄市土木技師工會劉姓、吳姓、陳姓代表、榮化公
司大社廠邱副廠長、中油公司前鎮儲運所公用組王經理、中石化公司許
姓代表等，在本署 5樓簡報室召開箱涵開挖協調會，以確認開挖箱涵及
鑑定時程。

16 時，羅水郎檢察官訊問被告即榮化公司製粉課工程師沈○修及榮化公
司值班組長蔡○堅。

羅水郎檢察官指揮市刑大科偵組至榮化公司查扣榮化公司大社廠 L3 生產
線交接日誌（影本）1份，上下班刷卡紀錄、節費電話通聯紀錄（僅撥出）
及 E-mail 資料光碟。
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日 期氣 爆 案 大 事 紀
103.08.19
（二）

上午，由張志杰、劉嘉凱、蔡杰承檢察官會同中油公司前鎮儲運所公用
組王經理、中油公司煉製研究所邱經理前往凱旋、二聖路口氣爆現場，
實際以儀器示範緊密電位測試，並比對中油公司出具之緊密電位測試報
告內容中箱涵位置與非箱涵位置檢測所呈現電位之差異。

14 時 30 分，王啟明主任、高嘉惠主任、羅水郎、王清海、余彬誠與施昱
廷檢察官召開專案會議，討論關於榮化公司及華運公司後續偵查作為。

103.08.20
（三）

9時，張志杰檢察官會同警方、高市府工務局及相關單位，在凱旋、二聖
路口開挖箱涵。

10 時，羅水郎檢察官以證人身分訊問榮化公司大社廠邱副廠長。

14 時，中油公司煉製研究所邱經理，向承辦檢察官說明緊密電位測試之
相關原理及實務。

15時，由張志杰檢察官以專家證人身分訊問中油公司煉製研究所邱經理。
羅水郎檢察官以證人身分訊問金茂公司王姓專案經理。

103.08.21
（四）

10時，王啟明主任檢察官率領張志杰、劉嘉凱、蔡杰承檢察官、侯伯彥、
嚴寶明檢察事務官及學習檢察事務官會同臺北市、高雄市土木技師公會、
水利局等相關單位代表，在凱旋、二聖路口氣爆地點，鑑定 8月 20 日開
挖處之箱涵與管線存在先後順序，並指示裁切中油及中石化管線各一段
送金屬研究中心鑑定。

中研院、金屬研究中心均來函「鑑定企劃書」1份，經王啟明主任檢察官、
張志杰檢察官指示，立刻發函向中油公司及相關單位調取鑑定需要相關
資料送上開鑑定單位。另鑑定費用及時程如下表：

鑑定單位
估計鑑定

所需時間

估計鑑定

所需費用
工研院 60 日曆日 120 萬元

金屬研究中心 25 工作日 120 萬元
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103.08.22
（五）

函調中油公司下列資料：
(1)103 年 7 月 31 日引起氣爆管線之原管線設計規格（如材質、強度、設

計壓力…）、管線表面包覆層相關資料、管線系統完工時和後續增修
工程資料（包含管線路線圖和配置圖、鋼管材質和尺寸資料等）。

(2) 管線防蝕設計資料和維護紀錄，包含管外包覆材料資料、陰極防蝕系
統設計和保護電位基準、陰極防蝕系統維護紀錄、電位量測資料，以
及管線巡檢資料。

張志杰檢察官指示吳秋濃檢察事務官整理鐵路局、下水道工程處在 80 年
至 81 年召開箱涵及管線設置 3次會議之與會人員名單及氣爆案竣工圖、
驗收報告上所有用印人員名單。

10 時 40 分，羅水郎檢察官訊問陳姓證人。

15 時，王啟明主任、高嘉惠主任、羅水郎、王清海、施昱廷、余彬誠檢
察官、洪義勝檢察事務官組長、呂信立、嚴維德、董凱勝、洪智銘、廖
啟志檢察事務官召開專案會議，討論後續偵查作為。

103.08.25
（一）

10 時起，羅水郎檢察官以證人身分訊問中油公司探採事業部范組長及榮
化公司林園廠劉廠長。

12 時，王啟明主任、高嘉惠主任、羅水郎、王清海、施昱廷、余彬誠、
蔡杰承等檢察官、洪義勝檢察事務官組長、洪智銘檢察事務官召開專案
會議，討論搜索榮化公司臺北辦公室及大社廠之相關事宜。

15 時 25 分起，羅水郎檢察官訊問被告王○洲及以證人身分訊問中油公司
石化事業部設備檢查課秦課長。

函調中油公司針對氣爆相鄰管線實施吹驅及頂水測試之相關紀錄。

17 時，向高雄地院聲請搜索票。嗣於 19 時 30 分，由高雄地院法官核發
搜索票。
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日 期氣 爆 案 大 事 紀
103.08.26
（二）

清晨 6時，由王啟明主任檢察官率同王清海、余彬誠檢察官、萬股書記
官指揮司法警察官共 16 人前往榮化公司臺北總公司。

9時起，另由高嘉惠主任檢察官指揮洪義勝檢察事務官組長、侯伯彥檢察
事務官、廖棋棍書記官股長、市刑大科偵組陳小隊長、前鎮分局謝小隊
長等共 10 人前往榮化公司大社廠，北高同步執行搜索，以取得福聚公司
委託中油公司施作石化管線緊密電位測試、陰極防蝕等相關報告、負責
承辦之人員，及榮化公司併購福聚公司後，有關管線保養之相關內部簽
呈。

10 時起，高嘉惠主任檢察官，在榮化公司大社廠訊問證人即榮化公司大
社廠工務室王姓資深工程師、大社廠吳姓法務人員、工安環保室組長、
製程技術組黃主任 4人。

10 時起，張志杰、劉嘉凱、蔡杰承檢察官以證人身分訊問已退休之前下
水道工程處設計科吳姓總工程司、前施工科黃科長、前黃姓員工與前環
保局張姓員工，以釐清 81 年間箱涵驗收情形。

函請榮化公司及華運公司提供被告王○洲、沈○修、李○麟、黃○銘、
蔡○堅、陳○亨、黃○發、洪○林等人之相關證照資料正反面影本。

12 時，王啟明主任檢察官，在榮化公司臺北總公司偵訊受搜索人即榮化
公司負責人李○偉與陳姓員工。

15 時，黃元冠襄閱主任檢察官發布正式新聞稿，說明本署今日上午兵分
二路北高同步搜索榮化公司臺北總公司及大社廠之情形。

15 時 10 分起，羅水郎檢察官以證人身分訊問榮化公司高性能塑膠事業部
邱姓副總經理、臺北事業部李處長（即前福聚公司大社廠廠長），以瞭
解榮化公司合併福聚公司後管線保養情形。

17 時 20 分，羅水郎檢察官以證人身分訊問榮化公司董事長兼總經理李○
偉，於 22 時當庭改列被告，並諭知以 2,000 萬元交保。
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103.08.27
（三）

10 時起，張志杰、劉嘉凱、蔡杰承檢察官以證人身分訊問現任臺鐵高雄
電務段林段長、已退休之前臺鐵高雄工務段陳姓、劉姓人員，以釐清 81
年召開管線協調會之情形。

10 時 30 分，黃元冠襄閱主任檢察官在本署襄閱辦公室召開記者會，就本
署偵辦高雄大氣爆案 8月 26 日搜索榮化公司臺北總公司、大社廠，以及
26 日夜間將李○偉轉列被告，並諭令 2,000 萬元交保等偵查作為做一說
明。

11時，高雄市議會國民黨團在許議長帶領下，至本署告發高雄市長陳○、
副市長劉○芳、消防局長陳○龍、環保局長陳○德與勞工局長鍾○炤 5
人涉犯刑法廢弛職務釀成災害罪嫌。

11 時 15 分，高雄市議會民進黨團在康總召帶領下，至本署告發曾任高雄
市長之副總統吳○義任職期間違反規定，核准埋設石化管線，造成氣爆
案，涉有殺人、圖利等罪嫌。

15 時起，張志杰、劉嘉凱、蔡杰承檢察官以證人身分訊問現任臺鐵高雄
機廠張簡廠長、已退休之臺鐵高雄電務段沈姓人員及 2位陳姓人員，以
釐清 80 年召開管線協調會之情形。

103.08.28
（四）

10 時起，張志杰、劉嘉凱、蔡杰承檢察官以證人身分訊問前高市府捷運
局陳局長、現任之捷運局周副局長、吳主任秘書，以釐清氣爆當晚捷運
局到場處置情形。張志杰檢察官以證人身分訊問已退休之臺鐵高雄工務
段鄭姓人員，以釐清 80 年召開管線協調會之情形。

函詢經濟部工業局確認聯檢管線未包含氣爆管線；另函詢勞檢處詢問高
雄大氣爆案是否適用勞工安全法或職業災害法。

15 時起，張志杰、劉嘉凱、蔡杰承檢察官以證人身分訊問高市府捷運局
施總工程司、陳姓、林姓副總工程司、開發路權科王科長、工務管理科
張科長、系統工程科蘇科長，以釐清氣爆當晚捷運局到場處置情形。

103.08.29
（五）

10 時，王啟明主任、高嘉惠主任、羅水郎、王清海、陳永盛、余彬誠檢
察官、洪義勝檢察事務官組長、董凱勝、廖啟志檢察事務官，在本署 410
研討室，召開專案會議，討論氣爆案件後續偵查作為及案件偵結之分工。

11 時，張志杰、劉嘉凱檢察官以證人身分訊問水利局廖副局長、前高雄
市吳副市長及負責氣爆案件鑑定之高雄市土木技師工會吳姓、劉姓技師。

15 時起，王啟明主任檢察官率同張志杰、劉嘉凱、蔡杰承檢察官，以被
告身分訊問負責本案箱涵監工之已退休水工處工程員邱○文、負責本案
箱涵初驗之已退休水工處副工程司楊○仁與現任工務局養工處處長趙○
喬（80 年間為水工處幫工程司）。檢察官訊後分別諭知被告楊○仁、趙
○喬 2人以 20 萬元、100 萬元交保；被告邱○文向高雄地院聲請羈押，
惟高雄地院認無羈押之必要，諭令以 100 萬元交保。

103.08.30
（六）

本日外勤檢察官呂乾坤至高雄市立殯儀館相驗因高雄大氣爆傷重不治死
亡之陶姓義消及郭姓民眾。
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日 期氣 爆 案 大 事 紀
103.09.01
（一）

9時，謝肇晶檢察官會同榮化公司之許姓委任律師、委任之專家即臺灣科
技大學王姓博士、臺灣大學單姓博士，至金屬工業研究發展中心，進行
氣爆金屬管線之破壞性檢測，檢測過程由前鎮分局警員全程錄影。

14 時 30 分，羅水郎、王清海檢察官、呂信立、嚴維德、董凱勝檢察事務
官，在本署 410 研討室，就榮化及華運公司涉案被告之犯罪事實、證據、
待證事實等進行討論。

黃元冠襄閱主任檢察官指示羅水郎檢察官針對榮化公司在氣爆發生後提
領現金高達 9,800 餘萬元部分，傳喚被告李○偉到庭說明資金流向。

103.09.02
（二）

發函檢送工研院、金屬研究發展中心鑑定企劃書中所載鑑定所需相關卷
證資料。

103.09.03
（三）

張志杰檢察官針對 103 年 8 月 29 日向法院聲請羈押前水工處退休監工邱
○文遭法院裁定駁回部分，提起抗告。

監察院來函，請於高雄大氣爆案全案偵結時，提供書類（含電子檔）及
卷證資料全卷影本 1份。

103.09.04
（四）

10 時，羅水郎檢察官訊問被告李○偉，釐清榮化公司於氣爆發生後提領
現金 9,800 餘萬元之資金流向。

103.09.05
（五）

10 時，王啟明主任、高嘉惠主任、羅水郎、王清海、陳永盛、余彬誠、
施昱廷、黃嬿如檢察官、洪義勝檢察事務官組長、洪智銘、呂信立、嚴
維德、董凱勝、侯伯彥、嚴寶明與吳秋濃檢察事務官召開專案會議。

15 時，張志杰檢察官以證人身分訊問已退休之中油公司埋設油管線負責
監造之許姓工程師，以瞭解鋪設石化管線當時之情形。

103.09.08
（一）

中秋節放假 1日。

103.09.09
（二）

函詢高市府勞工局勞動檢查處，瞭解至榮化公司及華運公司實施檢查項
目、丙烯管線是否為「高壓氣體勞工安全規則」所定義之「導管」、丙
烯係何種高壓氣體及華運公司、榮化公司是否為「高壓氣體勞工安全規
則」中所指高壓氣體「消費事業單位」或「供應事業單位」。

函調經濟部工業局 103 年 8 月 20 日至 22 日與高市府針對榮化公司等所
設之地下工業管線聯合稽查作業之稽查報告。

103.09.10
（三）

10 時起，羅水郎檢察官訊問被告王○洲、證人即榮化公司大社廠邱副廠
長。

15時，羅水郎檢察官以證人身分訊問榮化公司王姓資深工程師。余彬誠、
楊景婷、陳永盛檢察官以證人身分訊問華運公司前鎮廠林廠長、廠長室
謝姓高級專員 2名與張姓課長。
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103.09.11
（四）

9時 20 分起，羅水郎檢察官訊問鄭姓、陳姓證人各 2名、蘇姓、曾姓證
人各 1名，以釐清氣爆當日榮化公司及華運公司員工之通話情形。余彬
誠、陳永盛檢察官以證人身分訊問華運公司張董事長、傑信公證有限公
司翁姓員工。

10 時，張志杰檢察官以證人身分訊問 80 年間任職水工處第 4科（施工
科）、已退休之黃姓科長。

15 時，張志杰檢察官以證人身分訊問 80 年間任職水工處第 4科（施工
科）、已退休之易姓股長。

103.09.15
（一）

10 時，張志杰、劉嘉凱檢察官以證人身分訊問高市府工務局工程企劃處
蘇處長與張姓工程員。

14 時 30 分起，羅水郎檢察官以證人身分訊問榮化公司前鎮儲運所姜姓員
工及榮化公司大社廠黃姓、陳姓員工、張姓儀電人員，以釐清氣爆發生
前之通話情形。

15 時起，張志杰檢察官以證人身分訊問高市府工務局工程企劃處張姓幫
工程司、高市府捷運局工務管理課劉姓幫工程司及管理科張科長。

103.09.16
（二）

函請華運公司提供 103 年 7 月 31 日凌晨 0時至 8月 1日凌晨 2時之 V304
儲存槽溫度變化紀錄、P303 泵浦壓力變化紀錄及曲線圖，並說明紀錄來
源，以及提出紀錄來源之電子紀錄或手抄紀錄影本。

103.09.17
（三）

10 時，王啟明主任檢察官、羅水郎、余彬誠、施昱廷、陳永盛、黃嬿如
檢察官與洪義勝檢察事務官組長、呂信立、嚴維德、董凱勝檢察事務官
召開公安組專案會議，討論高雄大氣爆案證據彙整及後續應補強之證據。

103.09.18
（四）

11 時，王啟明主任檢察官、張志杰、劉嘉凱、蔡杰承檢察官與陳佳慧檢
察事務官組長、侯伯彥檢事官、嚴寶明、吳秋濃檢察事務官召開公務員
組專案會議。
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103.09.19
（五）

高市府勞工局勞檢處函覆 103 年 9 月 9 日本署函詢之資料。

103.09.20
（六）

晚間，在二聖、凱旋路口之「氣爆箱涵」內尋獲 2具遺體，疑死者為高
市府消防局林主任秘書與瑞隆分隊劉小隊長。

103.09.21
（日）

0時，本日外勤檢察官杜妍慧指揮苓雅分局員警詢問李姓、林姓證人。

上午，杜妍慧檢察官、盈股書記官會同法醫師，至高雄市立殯儀館，針
對 9月 20 日晚間在氣爆箱涵內尋獲之 2具遺體進行相驗，因遺體五官模
糊難以辨認，已採集家屬 DNA 進行比對。

103.09.22
（一）

高雄市民進黨籍市議員候選人共 6人至本署按鈴告發中油公司及其董事
長林○忠涉嫌業務過失致死、業務過失傷害及偽造文書等罪嫌（本署分
103 年度他字第 8070 號，偽造文書等，由麗股檢察官承辦）。

16 時，張志杰檢察官以證人身分訊問坤眾科技股份有限公司林姓負責人
兼總經理，以釐清高市府委託坤眾公司建置「高雄市公共管線管理平台」
時，何以遺漏福聚公司的石化管線。

高雄市政府發布新聞稿，說明市長陳○、副市長劉○芳、環保局長陳○
德、勞工局長鍾○炤等人均接獲高雄地檢署發出之被告傳票。

103.09.23
（二）

聯繫高市府法制局瞭解高雄大氣爆案造成人民及政府機關財產損失估計
數額。

16 時，張志杰檢察官以證人身分訊問負責箱涵施作之瑞城工程有限公司
負責人之蘇姓配偶，試圖還原 80、81 年間箱涵施作情形。
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103.09.24
（三）

16時，張志杰檢察官以證人身分訊問中油公司前鎮儲運所公用組王經理，
以查明其於氣爆發生前到現場之處理情形。

103.09.25
（四）

高雄市政府財政局曾副局長以E-mail回覆高市府「道路重建經費」、「動
支災準金」及「其他各機關財物損失」合計金額為 23 億 8,024 萬 7,022
元。

11 時，專案小組檢察官指示前鎮分局陳隊長、苓雅分局李隊長，就氣爆
當晚轄區內之建築物有燒燬者，應儘速查明是否為現供人居住之房屋，
並製作被害人筆錄。

15 時，王啟明主任檢察官率同張志杰、劉嘉凱、蔡杰承等檢察官以被告
身分訊問高雄市市長陳○、副市長劉○芳、環保局局長陳○德與勞工局
局長鍾○炤。

103.09.26
（五）

針對業務過失傷害告訴人一覽表中受傷傷勢為燒傷體表面積 10% 以下部
分，函詢各告訴人就診醫院確認是否屬於重傷害範疇，並請警方針對現
階段告訴不合法部分聯絡當事人補正。

103.09.29
（一）

16 時，張志杰檢察官以證人身分訊問氣爆發生當晚之中油公司高雄煉油
中心安管中心喬姓值班人員，以釐清氣爆發生前中油公司與高市府消防
局人員之聯繫情形。

103.09.30
（二）

10 時，張志杰檢察官以證人身分訊問高市府經濟發展局公用事業科蔡股
長、中油公司前鎮儲運所公用組王經理，查明渠等於氣爆發生前到氣爆
現場之處理情形。

15 時，蔡杰承檢察官以證人身分訊問經濟部中部辦公室張姓簡任技正兼
第一科科長與第一科梁姓技士，以瞭解本案相關現行法令之行政函釋內
容。

函詢高雄醫學大學附設中和紀念醫院、高雄榮民總醫院、阮綜合醫院、
國軍高雄總醫院、國軍高雄總醫院左營分院、義大醫院、成大醫院、奇
美醫院、高雄長庚醫院、高雄市立大同醫院等，確認氣爆案之就診傷患
是否已達重傷程度。



大  

事  

紀  

篇 

176

日 期氣 爆 案 大 事 紀
103.10.01
（一）

指示苓雅分局提供被害人受傷地點各分區範圍資料。

103.10.03
（五）

10 時，張志杰檢察官以證人身分訊問高市府水利局市區排水一科張姓科
長及該科負責前鎮區雨水下水道與測溝等設施維護之蘇姓工程員。

103.10.05
（日）

22 時，許怡萍檢察官在苓雅分局訊問氣爆案死者家屬。

103.10.06
（一）

15 時，張志杰檢察官以證人身分訊問受被告趙○喬指示為本署調閱氣爆
箱涵申挖資料之高市府工務局養護工程處路燈管理科李股長及 80 年間受
理氣爆箱涵工程申挖許可之現任養工處園藝工程科李姓技工。

103.10.07
（二）

15 時，張志杰檢察官訊問被告邱○文、趙○喬。

103.10.09
（四）

15 時，張志杰檢察官以證人身分訊問高雄市市長辦公室謝姓秘書，以釐
清被告陳○氣爆發生前後之行程。

16 時，張志杰檢察官訊問被告即高市府消防局局長陳○龍及以證人身分
訊問高市府消防局第一大隊王大隊長、中油公司前鎮儲運所公用組王經
理，以釐清氣爆發生前消防局主管至現場指揮、與中油公司溝通之情形。

103.10.10
（五）

國慶日放假 1日。

103.10.16
（四）

10 時，張志杰檢察官以證人身分訊問前鎮區林區長、中油公司前鎮儲運
所賴所長、林園石化廠儲運組李經理、前鎮儲運所儲運組謝姓工程師與
高雄第一科大毒災諮詢中心楊姓專任研究助理兼毒災應變隊長。
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103.10.23
（四）

9時 30 分，李怡增檢察官受理高雄蕭姓市議員之按鈴申告案件。

103.10.26
（日）

彙整氣爆全部受傷人數、提出告訴人數及提告受傷人數中普通傷害及重
傷害人數。

103.11.03
（一）

9時 40 分，林志祐檢察官訊問劉姓死者家屬。

工研院程主任請本署提供下列資料：
1. 丙烯管線爆開前之「正常操作壓力」為若干 ?需要一個各方皆可接受

的數據 ,代入公式以計算最小管壁厚度。
2. 洩漏管所處箱涵 ,其水流方向為何 ?由凱旋路主排水箱涵流入幽靈箱

涵 ?或者反向流動 ?

103.11.11
（二）

10 時，許怡萍檢察官訊問林姓死者家屬。

103.11.19
（三）

電詢金屬工業研究中心及工研院，確認目前鑑定進度。

103.11.25
（二）

9時 30 分，施昱廷檢察官以證人身分訊問中油公司前鎮儲運所公用組王
經理。

10 時 30 分，施昱廷檢察官訊問被告黃○銘。

103.11.28
（五）

金屬工業研究中心陳組長親自將鑑定報告送至本署。

103.12.03
（三）

黃元冠襄閱主任檢察官、王啟明主任、羅水郎、張志杰、謝肇晶、施昱廷、
王清海、陳永盛、劉嘉凱、蔡杰承等檢察官、洪義勝組長、侯伯彥、吳
秋濃事務官等人召開專案會議，黃元冠襄閱指示為回應社會大眾對本件
涉及大高雄公共安全事件之權益，應將調查所得之所有證據，製作氣爆
時序圖表、鑑定報告摘要、相關重要圖表等資料圖版，供記者拍照閱覽，
並與專案小組討論及研擬外界可能關切之問題。

工研院之鑑定報告寄交本署。

103.12.18
（四）

10 時，黃元冠襄閱主任檢察官在本署襄閱辦公室召開高雄大氣爆案偵結
記者會，依據各項相關圖表，對外說明本署偵辦高雄大氣爆案之偵查結
果。


